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開議 午前１０時００分 

────────────────────────────────────────────────────── 

○中野委員長 これより、議会運営委員会を開会させていただきます。 

本日は全員の出席でございます。 

ここで、この後の協議のため、無所属議員を委員外議員として出席を求めることでよろしいでし

ょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、暫時休憩いたします。 

 休憩 午前１０時０１分 

────────────────────────────────────────────────────── 

 再開 午前１０時０２分 

○中野委員長 再開させていただきます。 

無所属安田議員から欠席する旨の届出があり、協議事項についての意向は事前に伺っていること

を報告させていただきます。 

協議事項の１番目、議会運営事項及び議長の諮問事項についてでございます。無党派Ｇののむら

パターソン和孝議員が令和６年１０月２７日執行の衆議院議員総選挙に立候補したため、公職選挙

法第９０条の規定により、令和６年１０月１５日付で市議会議員の職が自動失職となった旨、議長

から報告がございました。 

議員の失職については、直近の本会議の諸般の報告の前に議長から報告することとなります。 

それでは、（１）新たな会派構成についてでございます。改めてではございますが、各会派の構

成人数について確認させていただきます。自民党・市民会議１２名、公明党５名、民主・市民連合

４名、日本共産党４名、旭川市民連合４名、無党派Ｇ２名、無所属２名となっております。 

（２）常任委員会委員についてであります。現状は本日配付をしている常任委員会委員名簿（現

状）のとおりとなっております。 

議員の失職により、無党派Ｇは経済建設常任委員会委員がいなくなるところでありますが、委員

の所属変更の意向があるかどうか、無党派Ｇ及び各会派にお伺いをさせていただきたいと思います。 

○高橋ひでとし委員（自民会議） ございません。 

○高花委員（公明党） ございません。 

○江川委員（民主連合） ございません。 

○石川厚子委員（共産） ありません。 

○塩尻委員（市民連合） ございません。 

○上野委員（無党派Ｇ） お答えの前に一言、感謝の言葉を述べさせていただきたいと思います。 

このたび、私たち会派の事情でこのような時間を割いていただきましたことを、心から感謝いた

します。 

所属変更の希望はございません。 

○中野委員長 無所属横山議員に、所属変更の意向があるかどうかお伺いをしたいと思います。 

○横山委員外議員（無所属） ありません。 

○中野委員長 なお、無所属安田議員は委員の所属はそのままでよいとお伺いをしているところで
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ございます。 

それでは、常任委員会委員については、現状のとおりとさせていただきたいと思います。よろし

いでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 そのように扱うこととさせていただきます。 

（３）常任委員会正副委員長についてでございます。比例配分上、配付した常任委員会正副委員

長割当表のとおりとなっております。それぞれのパターンで割当て数に変更はありますが、改選の

際も比例配分どおりの割当てにはならなかったことから、議員の失職によって空席となっている経

済建設常任委員会副委員長について、各会派の意向、希望についてお伺いをさせていただきたいと

思います。 

○高橋ひでとし委員（自民会議） 希望ありません。 

○高花委員（公明党） ありません。 

○江川委員（民主連合） 希望できないのでありません。 

○石川厚子委員（共産） 希望しません。 

○塩尻委員（市民連合） 副委員長の用意がございまして、もし、皆さんがよろしければ、高木委

員でお願いできればと思っております。 

○上野委員（無党派Ｇ） 会派に経済建設常任委員会の委員がおりませんので、皆さんの総意に従

います。 

○中野委員長 ただいま、市民連合から高木委員という発言がございました。発言のとおり、市民

連合の高木委員を経済建設常任委員会の副委員長とすることでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 副委員長につきましては、委員会条例第７条第２項に基づき、委員会において互選

することとなりますので、御確認をいただければと思います。 

それでは、（４）議会運営委員会委員についてでございます。比例配分上、配付した議会運営委

員会各会派割当表のとおりとなっております。比例配分及び現状の委員数に変更がないことから、

現状のとおりとなります。各会派に、委員の変更希望があるかお伺いをさせていただきます。 

○高橋ひでとし委員（自民会議） ございません。 

○高花委員（公明党） ありません。 

○江川委員（民主連合） ありません。 

○石川厚子委員（共産） ありません。 

○塩尻委員（市民連合） ございません。 

○上野委員（無党派Ｇ） 変更ございません。 

○中野委員長 変更の希望が特にございませんでしたので、現状のとおりとすることでよろしいで

しょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、議会運営委員会委員につきましては、現状のとおりとさせていただきま

す。 

（５）広聴広報委員会委員についてでございます。現状は、本日配付をした広聴広報委員会委員



- 3 - 

名簿（現状）のとおりとなっております。広聴広報委員会の委員の定数につきましては、会派の数

に３（無所属がいない場合にあっては２）を加えた数を基準として定めるものと申合せをしている

ところでございます。委員が１名減となった無党派Ｇに、意向を確認させていただきたいと思いま

す。 

○上野委員（無党派Ｇ） この広聴広報委員会については、私が委員長を務めていることもありま

すし、会派の金谷議員が皆さん御存じのように体調が優れず、広聴広報委員会に入るということは

ちょっと難しいと考えておりますので、ぜひ御配慮をお願いしたいと思います。 

○中野委員長 ただいま、無党派Ｇのほうから発言がございました。所属議員の体調面により委員

を選任することが難しいとのことでございました。広聴広報委員会の委員の定数に満たない場合の

不足数は、正副議長を除く会派等の合計数の比例配分により選出するものとするため、比例配分が

３人となる自民会議に意向をお伺いしたいと思います。 

○高橋ひでとし委員（自民会議） 希望しません。 

○中野委員長 自民会議からは希望しないということでございました。 

各会派及び無所属横山議員で、委員選任の意向ございますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

○中野委員長 各会派とも委員選任の意向はないとのことでございます。 

なお、無所属安田議員からも委員選任の意向はないと伺っているところでございます。無党派Ｇ

からは、所属議員の体調面により委員を選任するのが難しく、自民会議及び他会派等からは、委員

選任の意向がなかったこと、また、任期もあと６か月程度であることから、追加で委員を選任しな

いことで進めたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、そのように扱うこととさせていただきます。 

次に、（６）議席についてでございます。現状は、議席割当表（現状）のとおりとなっておりま

す。無党派Ｇに現状のとおりでよいか、確認をさせていただきたいと思います。 

○上野委員（無党派Ｇ） 現状のままでお願いいたします。 

○中野委員 それでは、そのように扱うこととさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、そのように扱うこととさせていただきたいと思います。 

次に、（７）議員控室についてでございます。現状は、議会フロア図面（現状）のとおりとなっ

ているところであります。無党派Ｇに意向をお伺いさせていただきます。 

○上野委員（無党派Ｇ） 現状のままでよろしくお願いいたします。 

○中野委員長 無党派Ｇからは、現状のままでということでございました。会派控室については現

状のとおり扱うことでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、現状のとおりとしたいと思います。 

次に、（８）議員氏名表についてでございます。現状は、議員氏名表（現状）のとおりとなって

いるところでございます。 

それでは、無党派Ｇに議員氏名表についての意向をお伺いさせていただきます。 
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○上野委員（無党派Ｇ） この件につきましては、正副委員長にお任せいたしたいと思います。 

○中野委員長 それでは、ただいま正副委員長に任せるということでございましたので、正副委員

長案を示すことでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、無党派Ｇの左横の空白となっている場所をなくし、右に詰めるというこ

とで進めたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 そのように扱うこととし、本日中に変更することとさせていただきます。 

それでは、本日予定をしておりました協議事項は以上となります。 

これをもちまして、議会運営委員会を散会させていただきます。 

────────────────────────────────────────────────────── 

散会 午前１０時１４分 

 

 


